
 

 
LA I RIVOLUZIONE INDUSTRIALE 
 
Si dibatte sulla legittimità del termine rivoluzione utilizzata 
in un contesto economico, quindi, relativa ad un 
cambiamento non repentino, né violento ma sicuramente 
irreversibile e – per certi versi – radicale. 
Problemi, anche sulla datazione: quando collocare l’inizio? 
Ipotesi: 1740, 1760, 1770-80. 
 
Il fenomeno è inglese. Perché in Inghilterra?: rispondere a 
questa domanda significa identificare le cause che lo hanno 
provocato e che sono: 
- economiche 
- sociali 
- politiche 
- culturali 
- geo-morfologiche 
 
La Riv. Industriale prende avvio dal settore tessile: cotone 
Poi interessa il siderurgico 
 
Conseguenze: 
- demografiche 
- economiche 
- urbanistiche 
- sociali 
- politiche 
 
La società cambia radicalmente. Per molti storici inizia l’età 
contemporanea 



 

 
 


